



В Совете Народных Комиссаров СССР

Рассмотрев итоги Всесоюзного социалистического соревнования областей, краев и республик в сельском хозяйстве за 1942 год, Совнарком Союза ССР признал победителями в социалистическом соревновании за высокий урожай, дальнейший подъем колхозного животноводства и лучшую работу МТС следующие области и республики и решил:

1. Вручить переходящие Красные Знамена Государственного Комитета Обороны с выдачей первых премий: Московской области — за лучшую работу МТС, Калининской области — за высокий урожай, Казахской ССР — за подъем колхозного животноводства.
2. Вручить переходящие Красные Знамена Государственного Комитета Обороны с выдачей вторых премий: Горьковской области — за высокий урожай, Чувашской АССР — за подъем колхозного животноводства.
3. Присудить третьи премии: Биргизской ССР — за высокий урожай, Ярославской области — за подъем колхозного животноводства.
4. Отметить хорошую работу машинно-тракторных станций Приморского края, Коми АССР и Ленинградской области. Отметить хорошую работу по полеводству колхозов и машинно-тракторных станций Московской, Ивановской, Тульской, Ленинградской, Орловской и Свердловской областей, Казахской и Узбекской ССР.
5. Отметить хорошую работу по подъему колхозного животноводства колхозов Горьковской, Ивановской, Калининской и Молотовской областей, Киргизской ССР, Таджикской ССР, Магнийской АССР и Приморского края.

Сохранить на 1943 год действовавшие в 1942 году условия Всесоюзного социалистического соревнования колхозов, районов, областей, краев и республик за высокий урожай, дальнейший подъем колхозного животноводства и условия Всесоюзного социалистического соревнования МТС, МТМ и моторемонтных заводов Наркомзема СССР.

Дружно и организованно начать сев

В колхозах «Красная нива», «Советская деревня», Верховского сельсовета, началась выборочная пахота. Вслед за передовиками сегодня выйдут в поле и другие колхозы. Наступил день начала весеннего сева.

В этом году нужно избежать ошибок прошлых лет, когда колхозы нашего района из-за запоздалого начала полевых работ недопустили затануть весенний сев, упустив лучшие агротехнические сроки, что значительно повлияло на понижение урожайности. Сев яровых культур нужно вести выборочно, не дожидаясь поспевания всего земельного массива. Это даст возможность провести весенние полевые работы в самые сжатые сроки.

Пахать можно не только в Верховском сельсовете. Земля под сохлу в ряде мест Хмелевского, Пристанского, Б-Широковского сельских советов. Но руководители этих советов, видимо, забыли ошибки прошлых лет и продолжают выжидать поспевания всего массива колхозной земли, не осознавая того, что наступило время ехать в поле.

Председатели колхозов и других сельских советов не должны успевать себя тем, что у нас, мол, низкие места, долго не просыхает земля. Это вредные настроения. Чрез день — два выбо-

рочный сев должен начаться по всему району. Нужно зорко следить за поспеванием почвы, для этой цели необходимо расставить на полях сигнальные посты из лучших колхозников, комсомольцев и пионеров.

Не следует забывать и о том основном агротехническом правиле, что сев должен идти одновременно с пахотой. Разрыв между пахотой и севом недопустим. Влажная, но не посеянная земля быстро выветривается и теряет весеннюю влагу, что в дальнейшем значительно затрудняет рост яровых культур.

Весенний сев — это бой. От того, как сумеют провести его колхозы, будет зависеть будущий урожай. Вот почему все мысли, вся энергия колхозного крестьянства должны быть направлены сейчас на то, чтобы быстрее и организованнее провести сев.

Исполком райсовета и районный комитет партии для сельских советов установили переходящее Красное Знамя. На весеннем севе его получит тот сельский совет, который быстро и на высоком агротехническом уровне проведет эту важнейшую, имеющую огромное военное значение, кампанию.

Начать сев дружно и организованно — таков патриотический долг колхозников нашего района.

Началась выборочная пахота

В колхозах «Красная нива» (председатель тов. Баргапольцев), «Советская деревня» (председатель тов. Малков), Верховского сельсовета, началась выборочная пахота.

Борцы за агротехнику

Всем известно, что правильное и своевременное проведение агротехнических мероприятий значительно повышает урожай. Помня об этом, передовые председатели колхозов нашего сельского совета т.т. Шильников (колхоз «Сталинец»), Леднев (колхоз «Красный пахарь»), Полетаев (колхоз «Работник земли») первыми приступили к яровизации картофеля. Их примеру последовали и другие руководители колхозов. Всего по сельсовету на 15 апреля заложено для яровизации 125 центнеров картофеля.

Началась подкормка озимых суперфосфатом, сульфатом аммония, навозным перегноем в колхозах «Борец», «Волна», «Революционер» и «Большевик».

Интересную работу провела в первой бригаде колхоза «Борец» агитатор тов. Хандолина. Она собрала членов бригады, провела с ними беседу и организовала для подкормки озимых вывозку навозного перегноя вручную.

Наши агитаторы являются активными проводниками агротехнических мероприятий. На последнем совещании они взяли обязательства каждому посадить часть картофеля рассадой. Эту инициативу горячо поддерживает весь колхозный актив. Картофель рассадой будут садить у нас председатели колхозов, бригады, агротехники. Проведение этого мероприятия явится наглядным примером для всех колхозников.

Посадке картофеля мы вообще придаем большое значение. Каждое звено в этом году посадит картофеля не менее гектара, предварительно хорошо удобрив почву навозом и минеральными удобрениями.

Ф. Лебедев, председатель М-Полд-невского сельсовета.

Вести из колхозов

Наиболее существенную помощь колхозам, нуждающимся в семенах, оказали сельхозартель Советского сельсовета. Они дали взаимы 227 центнеров семян. Колхозы Майского сельсовета — 207 центнеров.

Большую инициативу по изысканию недостающего посадочного картофеля проявило руководство колхоза Памяти Чапаева, Майского сельсовета. За сравнительно короткий период оно закупило в соседних районах 120 центнеров картофеля.

50 центнеров картофеля взаимы дали члены артели «Земледелец», Хмелевского сельсовета, своему колхозу из личных запасов.

Совнарком СССР и ЦК ВКП(б) утвердили государственный план развития животноводства в колхозах и совхозах и повышения его продуктивности на 1943 год. Поголовье крупного рогатого скота должно возрасти на 11,8 процента, овец и коз — на 13,5 процента, свиней — 16,4.

Этот план — развернутая боевая программа борьбы за дальнейший подъем животноводства. Он должен быть выполнен каждым колхозом, как важнейший заказ фронта.

В Исполкоме райсовета и РК ВКП(б)

За лучшие показатели в проведении сельскохозяйственных работ текущего года и дальнейшем развитии общественного животноводства, достигнутых в результате социалистического соревнования, исполком райсовета депутатов трудящихся и районный комитет партии установили для сельских советов переходящее Красное Знамя. Красное Знамя исполкома райсовета и РК ВКП(б) будет вручаться по периодам: 1) за подготовку к весеннему севу, 2) за проведение весеннего сева, 3) за уборку урожая и выполнение хлебозаготовок — тому сельскому совету, который добьется наилучших показателей в проведении сельскохозяйственных работ, повышении урожайности и дальнейшем подъеме животноводства.

Исполком райсовета депутатов трудящихся и районный комитет партии, подводя итоги социалистического соревнования, решили за лучшую подготовку к весеннему севу, передать переходящее Красное Знамя исполкома райсовета и РК ВКП(б) Макаровскому сельскому совету (председатель тов. Грудкин, секретарь парторганизации тов. Селезенева).

Огмечая хорошую работу по подготовке к весеннему севу Майского (председатель тов. Полозов) и Советского (председатель тов. Журавлева) сельсоветов, исполком райсовета и РК ВКП(б) предложили им обратить серьезное внимание на улучшение ухода за конем, быстрее выполнение плана обучения крупного рогатого скота и на развитие общественного животноводства.

ПЛОДЫ ПОРОЧНОГО РУКОВОДСТВА

Для ясности приведем следующую справку. До 1 апреля МТМ должна была по договору выполнить всю работу своих заказчиков. Но вот уже скоро истекают три недели после срока, а 9 моторов еще застряли в ремонте. Больше месяца все ремонтируются 3 трактора Шахунской МТС и до сих пор их не заканчивают из-за отсутствия пустяковых деталей, которые могли быть изготовлены в мастерской.

Затяжка ремонта здесь — не случайное явление, а плоды порочного стиля руководства, начатая с директора тов. Бузынина и кончая механизмами, контролерами и мастерами. Нераспорядительность, безынициативность, — характерные черты этих незадачливых руководителей.

Основной бич в работе МТМ — массовый брак и бесконечные переделки. Бракоделы чувствуют себя вольготно под крылышком контролеров и мастеров. Никто с бракоделами никакой борьбы не ведет, их не наказывают, не штрафуют. Как правило, при приемке работы здесь мало обращают внимания на качество изготовления и ремонта отдельных деталей или узлов.

Как это ни странно, но в такой ответственный период в МТМ, если не считать отдельных видов работ, из-за нехватки рабочих фактически не существует второй смены. По этой же причине зачастую простаивают токарные и шлифовальные станки и другое оборудование. О подготовке кадров никто не заботится. Между тем,

предприятия железной дороги вынуждены обучить для МТМ электросварщиков, токарей, слесарей и рабочих других профессий, но эти возможности почему-то игнорируются руководством МТМ.

Теперь на токарных и шлифовальных станках работают рабочие, командированные из Горького на время ремонта тракторов, но как только они уедут, эти станки озять будут простаивать. Эту серьезную угрозу директор тов. Бузынин не собираются пока предотвратить. Получить все готовенькое, чтобы не надо было обременять себя хлопотами чтобы спокойно жить, — он не прочь.

До того в МТМ свыклись о неживучем, что даже дрова, уголь, чуру сами не заготавливают, даже если кузицы из-за этого простаивают. Вот, если райисполком или райком ВКП(б) найдет для них подводы, нагрузит и доставит в усадьбу, тогда пожалуйста — они не откажутся принять.

И директор Бузынин, и механик контролер Вилков, и мастер-механик Цветков, и техаоруж Шильников обязаны знать, что они находятся сейчас на ответственном посту посевного фронта. Каждый мотор, не выпущенный ими из ремонта, в оное, есть прямой удар по севу, но в силу Красной Армии. Пора положить конец беспечности и благодушию!

М. Шинкаренко.

КОРОТКО

Прошлое лето и зиму работали на двух быках в колхозе «Новый путь», Акатовского сельсовета. На этом тягле здесь проведена вся молотба.

На двух быках, обученных в колхозе имени Вудеяного, М-Широковского сельсовета, перевезен весь строительный материал для постройки скотного двора.

Быть вожаком и организатором

Главнейшая военно-хозяйственная задача на селе — проведение весеннего сева. Это обязывает каждого коммуниста организовать дело так, чтобы весенний сев был проведен быстрее и лучше, чем в 1942 году. Каждый коммунист должен стать действительным организатором колхозных масс.

Многие наши коммунисты крепко связаны с колхозным активом и с колхозной массой. Это помогает им добиваться больших успехов в работе. Колхозы Майского сельсовета (председатель коммунист тов. Полозов) одними из первых в районе закончили подготовку к весне.

Образцом подлинного организатора колхозных масс проявил себя в Советском сельсовете молодой кандидат партии Павел Кондратьевич Непоспехов, работающий в колхозе имени Чапаева. Люди этого колхоза под руководством тов. Непоспехова, своевременно и хорошо подготовились к севу.

Но так ведут себя далеко не все коммунисты. Достаточно сказать, что для секретаря Черновской парторганизации тов. Суворова совсем необязателен семинар секретарей первичных парторганизаций, посвященный подготовке к севу. Заглянув в парткабинет, он, несмотря на предстоящий свой доклад о работе с беспартийным активом, на семинаре не присутствовал.

Некоторые коммунисты не поняли своей организующей роли, стоят в стороне от боевых задач села и вследствие этого не пользуются авторитетом среди колхозного актива. Член ВКП(б) М. Долгих, председатель Извальского сельсовета, не умеет или не хочет по-большевистски руководить сельсоветом, разменивается на мелочи, при решении деловых вопросов не проявляет большевистской настойчивости. Поэтому в сельсовете так низка дисциплина. Когда сельсовет созывает совещание, то большая часть председателей колхозов позволяет себе не явиться совсем.

Коммунисты Извальской парторганизации не ведут борьбы за повышение урожайности. План агромероприятий по сельсовету не выполнен, особенно игнорируется торф, который заготовлен в минимальных количествах — 10 тонн из 4 320 по плану. Секретарь первичной парторганизации тов. Капанова идет на поводу у людей, которые распространяют мнение, что торфа в сельсовете нет.

Члены партии Акатовской парторганизации (секретарь тов. Обухов) считают, что повседневная связь с колхозным крестьянством — это не их дело. В результате вся работа по сельсовету пущена на самотек. Сельсовет находится в глубоком прорыве по подготовке к весеннему севу.

Причина такого позорного поведения этих коммунистов кроется в том, что они не работают над собой, не повышают своего идейно-политического кругозора, не изучают «Краткого курса истории ВКП(б)», а скатываются до уровня деляг, крохоборов.

И. Антропов.

Районное совещание председателей колхозов

16 апреля состоялось районное совещание председателей колхозов, посвященное итогам проверки готовности колхозов к севу. С докладом по этому вопросу выступил председатель исполкома райсовета тов. А. А. Овчинников.

На протяжении последних двух недель, — говорит докладчик, — проведена огромная работа силами районного и сельского актива. Проверена готовность к севу буквально в каждом колхозе. Итоги проверки во многих артелях обсуждались на общих собраниях или на расширенных заседаниях правлений, намечались мероприятия по изжитию недоделок.

Члены артели имени Сталина за 40 минут, точно бойцы, собрались, запрягли лошадей и были готовы с семенами и инвентарем выполнить наряд бригады. Такую высокую мобилизованность показали и колхозники артели «Пролетарий», Б-Свечанского сельсовета.

Докладчик сообщил факты, свидетельствующие о большой работе, проведенной во многих колхозах по изысканию семян и приведению их в кондиционное состояние. Лишь за две недели апреля колхозам, не имеющим достаточно семян, были выданы займы артелями нашего района 1 823 центнера и 460 центнеров — из колхозов соседних районов.

Однако, общее положение с семенами по району остается крайне напряженным. Недостаёт еще значительного количества семян.

Тов. Овчинников ставит ряд неотложных задач по изысканию недостающих семян и приведению их в кондиционное состояние. В связи с приближением дня выхода в поле необходимо также протравливать семена и заложить на яровизацию как зерновые, так и картофель.

— Проверка показала, — говорит тов. Овчинников, — что в подавляющем большинстве колхозов лошади недостаточно подготовлены к севу из-за нерадивого и

халатного отношения к конскому поголовью конюхов и председателей колхозов («Пролетарий», Поломского сельсовета, «Борец», Б-Широковского сельсовета). Многие колхозы при наличии фуража умудряются морить лошадей («Красный трудник», Акатовского сельсовета). Если закончить сев ранних культур в 11 дней нагрузка на каждого коня в этом году составит по 0,8 га вспашки в день. Следовательно, наряду с доведением всех лошадей до состояния работоспособности, надо приложить к полевым работам и крупный рогатый скот.

Мы имеем возмоз ость, — заявляет докладчик, — обучить работе около 1 000 голов крупного рогатого скота, но вследствие неадекватности этого вида тягла, обучено только 433 головы, из них 63 коровы колхозников, а скот для крупного рогатого скота заготовлено лишь 330 комплектов.

Насколько велико оборонно-хозяйственное значение использования на работе крупного рогатого скота тов. Овчинников наглядно показал на примере колхоза «Парижская коммуна». Помимо тракторной вспашки, здесь на 6 рабочих лошадях нужно вспахать 165 га — по 28 гектаров на одну лошадь. Если же обучить работе 30 коров, а они заменяют 10 лошадей, то нагрузка на коня снизится до 10 гектаров. Между тем, в этом колхозе ничего не сделано для обучения крупного рогатого скота.

Основные задачи по подготовке тягловой силы — обеспечить поголовье всеми видами фуража и обработать борна. А в тех колхозах, где нет кормов, организовать погупку и взаимомощь. Подобрать надежных конюхов, обучить в каждом колхозе такое количество коров и быков, чтобы закончить сев ранних зерновых и льна в 8 — 10 рабочих дней. Закрепить на каждые 10 — 12 голов рогатого скота доярку скотицу.

Тов. Овчинников дальше останавливается на вопросах, от которых зависит успешная работа МТС — на обслуживании трактор

ных бригад и заготовке чурки. И здесь далеко неблагоприятно. Из плана 16 000 кубометров чурок заготовлено 5 050 кубометров древесины и разделано на чурку 3 300 кубометров. В Черновском сельсовете, где весной будут работать 6 газогенераторных тракторов, заготовлено 312 кубометров вместо 1 410 по плану. Ни одного кубометра сухой чурки нет во всех колхозах сельсовета. Руководители сельсовета намерены сушить чурку на... солнце. Когда же они будут пахать?

Тов. Овчинников предлагает немедленно выполнить план заготовки чурки, помочь отремонтировать в колхозных кузницах прицепной инвентарь, выделить лошадей для бесперебойного снабжения водой и горючим, предоставить продукты для питания трактористов и обеспечить их обслуживанием.

В заключение докладчик поставил перед участниками совещания ряд неотложных задач, связанных с умелой и правильной организацией труда на полевых работах, с обеспечением дополнительной оплаты труда и проведением сева на высоком агротехническом уровне и в сжатые сроки.

В прениях по докладу тов. Овчинникова выступили т.т. Бондарь — председатель колхоза «Опыт», Лебедев, председатель М-Полдневского сельсовета, Абрамов, председатель колхоза «Пролетарий», Поломского сельсовета, Непоспехов, председатель Хмелевского сельсовета, Семизлазов, Федоров, председатель колхоза «Ильра», Черновского сельсовета, Шумилин, председатель Верховского сельсовета, Непоспехов, председатель колхоза имени Чапаева, Амосов, Горохов. Затем с большой речью выступил секретарь РК ВКП(б) т. Попов.

По второму вопросу повестки дня — о мерах увеличения поголовья скота сделал доклад секретарь райкома ВКП(б) тов. Л. И. Попов.

В прениях по докладу т. Попова выступили т.т. Непоспехов, Семизлазов, Гуло и Муравьев.

Пастбищное содержание скота

Пастбище для животных в сельском хозяйстве имеет огромное значение, так при правильной пастбе животные без затраты концентрированных кормов увеличивают упитанность.

Зеленый корм, богатый легко усвояемыми полноценными белками, витаминами и минеральными солями, благоприятно действует на пищеварение и повышает аппетит, устраняет зазоры, которые наблюдаются при стойловом содержании.

Для того, чтобы предупредить заболевания животных во время пастбы, необходимо заблаговременно осмотреть все пастбище, прогоны и места для стоянок скота. При обнаружении валяющихся трупов или костей убрать их, затем эти места залить хлорной известью и обжечь огнем. Острые предметы (битые стекла, гвозди и др.), валяющиеся на пастбище также могут вызвать заболевания, связанные с болезнями конечностей (хромоту).

При обнаружении скотомогильников на территории выпасов надо исправить изгородь, зарыть размытые и разрытые собаками и другими животными могилы, обаначить их с таким расчетом, чтобы туда не попадал ни один вид скота. Отведенное место для водопоя животных должно быть также загорожено, чтобы подход к водопою был бы не вязким и не крутым, свободным от возможных источников загрязнения. Вада должна быть проточная.

Одновременно с обследованием все пастбище разделяется на участки: для молодняка выделяются наиболее близкие и наилучшие по обилию трав участки, с большим содержанием бобовых растений, для беременных и кормящих животных отводятся менее удаленные и лучшие по продуктивности участки.

Перед выгоном на пастбище осматривается индивидуально каждое животное. Тут же производится обрезка копыт, у больных

коров отпиливают рога, у овец остригают шерсть вокруг глаз и загрязненную калом шерсть вокруг заднего отверстия. Всем свиньям в неблагоприятных по заболеванию рожай свиной хозяйствах должны быть проведены двухкратные противорожайные прививки.

Слабые, истощенные животные выделяются для выпаса в особую группу на хорошем травостое с добавочной подкормкой.

Для того, чтобы предупредить заболевания пищеварительных органов и падение продуктивности скота в начале выпаса от перехода стойлового периода к пастбищному, необходимо недели за две до выпаса увеличить дачу сочных кормов (силос) в рацион. В начале выпаса производить подкормку животных сухими кормами. Время пребывания на выпасе увеличивать постепенно в течение декады, начиная приблизительно с одного часа в сутки.

М. Вершинин.

Забывтый зерносклад

В с. Черное, того же сельсовета, находится склад Шихунского леспродторга, в котором сейчас «хранятся» более 70 тонн семенного овса. Осенью этот овес привезли со значительной влажностью и на протяжении осени, зимы и уже наступившей весны ни разу не сортировался. Помещение склада без соответствующей вентиляции, поэтому овес начинает гореть. Еще несколько дней и овес пойдет на свалку. Слой насыпанного овса достигает двух метров толщины, и авария с овсом неизбежна.

Командируемые представители леспродторга приезжают только «посмотреть» на склад, а принять меры к спасению столь ценного посевного материала, тем более в обстановке военного времени, они без вмешательства прокуратуры, пожалуй, не догадываются.

Л. Мясников.

Налет советских самолетов на Данциг и Кенигсберг

В ночь на 15 апреля советские самолеты совершили налет на Данциг и Кенигсберг и бомбардировали военно-промышленные объекты этих городов. В результате бомбардировки в Данциге возникло много пожаров и наблюдались сильные взрывы. Особенно большие пожары и взрывы возникли в районе расположения нефтяных складов. В Кенигсберге наблюдались большие пожары в районе гавани и товарной станции.

Все наши самолеты вернулись на свои базы.

Попытка налета немецкой авиации на Курск

14 апреля немецкая авиация пыталась совершить налет на г. Курск. Нашими истребителями и огнем зенитной артиллерии самолеты противника были рассеяны и к городу не допущены.

В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии в районе гор. Курска сбито 9 немецких самолетов.

Прием тов. Сталиным главы Британской Военной Миссии генерал-лейтенанта Мартеля

12 апреля Председатель Совета Народных Комиссаров СССР тов. И. В. Сталин в присутствии Народного Комиссара Иностранных Дел тов. В. М. Молотова принял главу Британской Военной Миссии в СССР генерал-лейтенанта Г. Мартеля. На приеме присутствовал Посол Великобритании г-н А. Б. Керр.

Хроника

Для участия в создаваемой США конференцией об объединении наций по послевоенным продовольственным вопросам Совет Народных Комиссаров СССР назначил делегацию в составе т.т. А. Д. Крутикова (председатель делегации), В. Ф. Старченко, В. С. Немчинова, Г. Ф. Саккина, Д. Д. Мишустина и П. И. Щегула.

Ответственный редактор
А. М. МОЧАЛОВ.